



岁月静好 只因有你

市公安局与本报联合评选郑州首届“我最喜爱的人民警察”



郑州首届“我最喜爱的人民警察”候选人展示

9号候选人:

南关街分局交管巡防大队民警 王中华 刺骨河水中托起落水老人

推荐人:南关街分局局长 顾健

推荐词:冰冷的河水阻挡不了他救人的决心,病痛的折磨没有磨灭他钢铁般的意志,踏实的工作折射他一心为民的情怀。他是同事眼中的“拼命三郎”、群众眼中的“好人王Sir”、托举大爱的“中国好人”。13载的不懈奋斗,彰显着他的忠诚和执着!

个人荣誉:多次被评为郑州市优秀公务员,荣获郑州市“文明市民标兵”、市公安局业务能手、严打先进个人、优秀共产党员等荣誉称号,2016年1月被中央文明办评为“中国好人”,2016年10月当选郑州市第十一次党代会代表,荣立个人二等功一次。



为群众排忧解难

从警13年,抓获各类现行犯罪嫌疑人200余名

2003年7月27日中午,接到市局110指令:3名男子抢劫一名女子后乘坐一辆客车逃离。王中华得知犯罪嫌疑人作案后在陇海路坐上了一辆郑州至长葛的客车。他凭经验判断,这辆客车是从郑州南站发出的班车,便快速驱车追赶,在紫荆山路与航海路交叉口成功将该客车拦截,并“瓮中捉鳖”一举将这3名歹徒抓获。

经突审,3名犯罪嫌疑人交代了长期在郑州至长葛客车线路上实施抢劫的犯罪事实,带破其他抢劫、盗窃案件10多起。此案的侦破打掉了一个盘踞在长途客车运营线上的涉黑涉恶团伙。

从警13年来,王中华一直战斗在交管巡防第一线,先后抓获各类现行犯罪嫌疑人200余名。

疾病缠身,仍不忘初心、不下一线

由于常年巡逻,风吹雨淋,早出晚归,加上饮食作息不规律,王中华患上严重的关节炎、肠胃病。但他常常一忙起来就忘了自己的病情。

2014年7月的一天晚上,在参加一起清查任务时,他突然感到肚子异常疼痛。为不耽误工作,他忍着剧痛坚持到活动结束,回到宿舍便昏倒在地。所幸同事及时发现并将他送进医院。经医院3天3夜的紧张抢救,王中华才苏醒过来。医生痛心地说,如果再晚半个小时就会有生命危险。经医院检查,王中华患有肠胃糜烂、胃萎缩等5种病状,

属于胃癌早期,他不得不住进医院。

王中华不甘心每天躺在病床上无所事事,就一边积极配合治疗,一边钻研法律知识,硬是考试获得《人民警察高级执法资格证》。经过医生一个多月的精心治疗,王中华的病情趋于稳定。但从那以后,他每天都要服用大剂量中药,肠胃吸收功能大幅下降。身高一米八的王中华,体重急剧下降到不足60公斤。

单位领导为照顾王中华的身体,准备将他调整到轻松岗位工作,被他婉言谢绝。就这样,王中华又继续奋战在他挚爱的交管巡防岗位。

刺骨河水中,托起落水老人

2015年11月27日,大雪纷飞。中午12时许,正在巡逻的王中华接到市局110指令:布厂街附近熊儿河内发现一名落水群众。王中华火速赶往现场,只见一名60岁左右的老太太面部朝上泡在水中一动不动。由于河堤近乎垂直,水面离路面有四五米高,周边没有上下口,大家一时一筹莫展。就在此时,王中华翻过护栏纵身跳入冰冷刺骨的河水中,不顾身上多处擦伤,使出浑身力气向老人靠拢,最终拼尽全力把已经昏迷的老人救到岸边。由于河堤太

高,没有救援工具,王中华一时无法将老太太送到岸上。为不让老人在水中受冻,他奋力将老人托举起来,顶在自己的肩膀和头顶上,自己则继续浸泡在河水中,10分钟,20分钟……

后来岸上的群众找来几根绳子,系成一根长绳放入河中,王中华将这根救命绳绑在老人腰间,在大家的协力帮助下,成功将老人救起。而此时的王中华却因长时间被冰水浸泡和体力消耗过度,踉跄着倒在冰河中,热心群众找来梯子将他救起。

更多候选人事迹请关注

郑州晚报官方微信和《身边》客户端

12月13日至23日,每天通过郑州晚报、郑州晚报微信公众号、身边客户端等多种平台展示候选人。26日零时起开始投票,持续7天。届时,市民可通过郑州晚报制作的投票网页和手机端(微信、客户端)投票页面来进行,民警可通过“郑州公安”微信号制作的专题投票页面来进行。2017年2月,郑州首届“我最喜爱的人民警察”评选活动颁奖典礼举行。

10号候选人:

解放路分局案件侦办大队民警 董富荣 勇斗嫌疑人,肋骨被撞断

推荐人:解放路分局局长 李勇

推荐词:作为一名老民警,董富荣长期奋战在基层一线,久经的风霜染白了他的两鬓,蹉跎的岁月磨平了他的棱角。他虽已年过半百,但他的勤奋努力让人钦佩不已,他的执着奉献令人刮目相看,最可敬的是他身上那股不服输的劲头和迎难而上的担当,让领导放心、让同事信服,更让年轻人倍感振奋、信心满满。

个人荣誉:先后多次被评为优秀公务员、先进工作者及“郑州市公安局业务能手”、“郑州市公安局优秀侦查员”等,2016年被授予“郑州市五一劳动奖章”,曾4次荣立个人三等功。



负责商业区治安,练就了明辨窃贼的“火眼金睛”

董富荣,1980年11月入伍,1992年2月入警,28岁的他调入原管城分局治安科成为一名治安民警。1994年4月,因工作需要,董富荣调至原管城分局北下街派出所担任治安民警。

北下街辖区地处郑州市商圈周边,是人员聚集较密的老城区,辖区某市场更是掂包、扒窃案件多发的一个高危区域。董富荣把所有时间都用在锻炼实践反扒技术上。他天天在辖区像隐身的“幽灵”一般溜来转

去,练就了一双明辨窃贼的“火眼金睛”。

1996年6月的一天,董富荣在某市场附近着便衣巡逻,发现两个年轻人鬼鬼祟祟,且用的手机又是当时价格不菲的摩托罗拉,通过跟踪发现两人言谈举止比较可疑。后经董富荣几经盘问,二人供述了伙同另外两人以购买教学器材为名诈骗洛阳某学校600万元购货款的犯罪事实。根据二人的供述,董富荣带领民警迅速赶到辖区某大酒店,将另外两名嫌疑人抓获。

放弃节假日,主动请缨外省抓逃犯

2004年10月,已调到管城分局经侦大队当民警的董富荣接手办理任某合同纠纷诈骗案件。犯罪嫌疑人任某于2002年5月至2004年3月,通过合同纠纷方式,先后诈骗河南省4家公司共计1400万余元资金,之后外逃。

经过董富荣和战友们连续数日的缜密

侦查,摸排到任某已逃往广东省湛江市的线索。线索稍纵即逝,必须立即派人赴粤抓捕嫌疑人!正值国庆假期,派谁去出差呢?这时,董富荣主动请缨,与一名民警前往。他们克服不懂方言、不熟悉地理环境等困难,经过一个多月的艰辛追踪,终于在11月中旬将犯罪嫌疑人任某成功抓获。

勇斗贩毒嫌疑人,两根肋骨被撞断

在2013年夏季的“扫毒害、保平安”严打整治行动中,董富荣受命和同事一起抓捕一名涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人。嫌疑人察觉后企图逃跑,董富荣立即上前控制。嫌疑人见他年龄较大,便用头狠狠撞向他的胸部,将他撞倒在地。董富荣强忍剧痛,从地上爬起来继续与嫌疑人殊死搏斗,拼尽全力将歹徒按在地上不放手,直到其他民警赶来将嫌疑人成功控制。后来,同事将老董送到医院检查,才发现他胸部第7、第9根肋骨已被撞骨折。

事后,有人问董富荣:“你又不是所

领导,再说也小五十岁的人了,这么拼命何苦哩!”不善言谈的董富荣“嘿嘿”一笑:“年龄再大我也是警察,作为一名老党员,遇到困难和危险,我哪能看着年轻同志往上冲而自己却无动于衷呢?”

他从民警干到副所长,又从副所长重新当回民警,只要工作需要,他冲锋在前、毫无怨言。他常说:“革命战士一块砖,哪里需要哪里搬。我是一个有着20多年党龄和警龄的老同志,年龄比旁人长一些,经验比别人多一点,当老大哥的不带好头,又怎么能感召年轻人奋进呢?”他是这样说的,也是这样做的。